

Мастер-класс «Роспись футболки. Этностиль»

Подготовили:

Воспитатель Базарова С.А.

Учитель бурятского языка Хашитова Т.Б.

Футболка является самой универсальной вещью в нашем гардеробе. *Футболок много не бывает.* Это простую истину усвоил даже ребенок.

А ведь даже самую скучную и обычную футболку можно преобразить до неузнаваемости и сделать из неё *настоящее произведение искусства.*

Именно поэтому огромную популярность за последнее время приобрела роспись на футболках акриловыми красками. Этот вид искусства позволяет проявить фантазию, поэкспериментировать с цветом и бурятскими орнаментами, а в итоге получить оригинальную и необычную вещь, *как для ежедневной носки, так и для выхода в свет.*

Цель: ознакомить с технологическими условиями и навыками выполнения росписи на ткани.

Задачи:

- дать необходимые понятия о росписи, её видах, технологии выполнения и применении;
- выработать навыки выполнения росписи, научить её выполнению.

Материалы: футболка или ткань, акриловые краски, цветные шаблоны А4, картон А4, простой карандаш, палитра, кисти (№ 1, 2, 5), баночки для воды, салфетки.

Методы и приемы:

- словесные: объяснение хода работы;
- наглядные: выполненные в данной технике футболки, цветные шаблоны, пример готовой футболки;
- практические: выполнение продуктивной деятельности.

План проведения мастер-класса:

I. Орг. момент:

- приветствие гостей.

II. Теоретическая часть:

- сообщение темы мастер-класса, постановка задач;
- объяснение этапов работы над созданием росписи футболки.

III. Практическая часть:

- изготовление авторской футболки.

IV. Подведение итогов:

- просмотр работ;
- заключительное слово воспитателя.

Описание работы.

Добрый день уважаемые коллеги и гости! Рада приветствовать вас на творческом мастер-классе по росписи футболок акриловыми красками в этностиле. Конечно, технология настоящего батика очень сложна. Но можно предложить и более простой способ, делающий это занятие доступным как

для взрослых, так и детей и дома, и в условиях нашего детского сада. Сегодня мы с вами в этом убедимся и попробуем создать интересную футболку.

Подготовленную однотонную футболку, следует слегка прогладить теплым утюгом, чтобы она не морщилась при работе и проложить между передней и задней частью плотный картон, который не даст краскам просочиться насквозь.

Рассмотреть варианты цветных заготовок - шаблонов. Определившись с выбором рисунка, наносим его на футболку простым карандашом, изображение можно подложить под ткань и обвести. Под низ (между двумя слоями) нужно подложить плотный лист картона, чтобы была твердая поверхность, на которой будет удобно рисовать, а также предотвратит от протекания краски на спину футболки.

Для удобства, футболку закрепляем с помощью прищепок (также можно использовать канцелярские скрепки). Это защитит ваше изделие от размазывания краски. Внимание! Ткань сильно не натягиваем!

При выполнении работы следует обратить внимание на то, что если вы решили разбавить краску водой, будьте осторожны. Слишком много воды может сыграть плохую службу с вашим рисунком: ***рисунок может растекаться.***

Поэтому, если вы сомневаетесь насчет густоты краски, лучше всего протестировать её на бумаге, или палитре, прежде чем делать мазок на футболке. *Излишки воды можно также убрать бумажной салфеткой или приготовленным бумажным полотенцем.*

После полного завершения работы, рисунок следует закрепить с помощью утюга, при температуре, предназначенной для данного вида ткани (без пара). Футболку нужно вывернуть наизнанку или же положить на рисунок х/б ткань.

Изделия отлично переносят как ручную, так и машинную стирку (при температуре 30 градусов).

Вещи ручной работы напоминают те теплые и приятные ощущения, когда кто-то приготовил что-то специально для вас — с любовью и заботой.

А еще каждому человеку приятно осознать, что благодаря этой интересной творческой работе будет подарена еще одна улыбка и ради этого хочется творить; творить не только самому взрослому, но и подключать детей и вместе выполнять творческие задумки!